

党员干部24小时坚守高速卡口,志愿者全程暖心服务乡村街道,
机关部门多措并举保辖区物资……

通州:上下齐心,共筑疫情防控屏障

面对突如其来的疫情,通州全区上下闻令而动,以更快的响应展开更准、更严、更实、更细的动作,一手抓防疫,一手抓民生,以心系通州城共克此时艰的情怀书写着疫情下的通州进行时。

党员干部筑牢交通卡口“第一道防线”

各高速卡口是疫情“外防输入”第一道防线,如何做到既把好关口、严防外地疫情流入本地;又保障辖区生产生活稳定,畅通物资、重点人员流通渠道?通州区的党员干部力度与温度并重,日夜坚守为辖区市民筑起疫情防控的“铜墙铁壁”。

4月2日开始,通州4处高速防疫点人员严格实行专班管理,交通、公安、城管等部门及属地镇街迅速集结了一支300多人的专班突击队伍,24小时坚守防疫一线,实行三班两轮,每天专班人员集中住宿、专车接送,两点一线,确保全链条全流程严丝密缝、滴水不漏。

哪里有疫情,哪里就有党员。在S19南通西出口、G15兴仁出口、S15西亭出口、S19平潮北4个高速防疫服务点。通州区分别组建党员突击队。党员干部日夜坚守一线,亮身份、作表率、当先锋,把疫情“战场”作为检验初心使命的“考场”,在疫情防控一线筑起一道道坚实的“红色堡垒”。

在S15西亭高速卡口,南通高新区经济发展局企业服务科科长张昱煜和另外11名同事自4月3日晚8点到岗以来,已经支援服务了近半个月。“我们园区12个人,分三班,每班12个小时。所有过往车辆司机的两码、核酸检测报告、车辆报备书都需要检查,同时还得要求司机配合做好抗原检测。只有通行条件都符合,我们才能将货车交由园区货车管理专班人员或是报备企

业,按照固定的时间线路行驶至送货点,实行闭环管理;不符合要求的货车则一律劝返。”据了解,S15西亭出口是目前唯一可以通达通州区金沙街道、金新街道、西亭镇和石港镇的货车通道,每天从这里下高速的货车超2000辆。

位于通州与如皋交界处的204国道交通卡口,平潮镇退役军人服务站工作人员季建林也连续值守20多天。“我每天要协调负责卡口的相关事宜,所以每天早上6点多就要到岗,一直到晚上九十点才能离开回宿舍。”季建林说,每天两点一线,春天的阳光让长时间曝晒在太阳下的自己脸庞黝黑。

两点一线的半封闭生活,让季建林无法照顾家庭。前一段时间季建林的老母亲因为老毛病突然大出血被紧急送往医院,“得到消息,我虽然着急,但也只能遥控指挥,目前母亲已经住进了通州区人民医院。”季建林说,“母亲有医护人员的专业照顾,而我是公职人员、又是退伍军人,现在理应为通州人民守好最前沿的安全。”

疫情下,货车司机长期奔驰在路上,物资补给也比较困难。通州区在严防死守第一道防线时,还注意力度与温度并存。为货车司机发放包含水、面包以及一些生活用品的“爱心礼包”。截至目前,通州区各高速查验点已发放爱心礼包数千份,得到货车司机的一致认可。



把好“外防输入”关



检查物资运输车辆



超市物资充足



检查两码



核酸检测



充足的物资保障是打赢疫情防控阻击战的关键。自3月以来,通州区采取一切措施、利用一切资源、动员一切力量,千方百计组织货源,积极拓宽采购渠道,全力以赴畅通生活物资运输,切实担负起非常时期区级生活物资的战疫保供任务。

通州区成立了生活物资保供四个工作专班,通过一线指挥专班、保供联系工作专班、部门联动协调工作专班以及综合保障工作专班,形成了“系统完备、科学规范、运行高效”的物资保障体系。组织了“5+1”保供单位,每日安排专人动态监测城区5家大型超市和农批市场当日库存储备大米、面粉、方便面、蔬菜、猪肉等食品储备。通过持续监测库存、密切联系镇街、动态汇总需求等举措,确保疫情防控物资保障更加有力。

4月7日,全城“静”下来的第一天,通州城区大润发超市货架上商品充足,种类丰富,蔬菜肉类很新鲜。超市生鲜部经理朱飞华介绍,超市每天都会从盐城基地直采到生鲜仓,在南通也有货仓,“每天早晚、凌晨都会有配送车来这里卸货。”

目前,通州城区5家大型超市当日库存储备量可以正常供应城区居民7天以上的生活需求,通州农批市场蔬菜供应基本满足需求,其余各类物资储备充足。

通州区商务局负责人介绍,疫情期间通州城区有五大保供商超,此外各镇街都有保供超市,一共有29个物资保供点。“我们对每个保供点储备量和调控能力都做了应急预案和研判,确保有充足的供应量。”

通州区还密切关注辖区封控、管控区域变化,每天汇总区级应急保供物资需求表,根据镇街实际需求提供物资,随时准备为物资短缺区域启动区级应急保供程序。

通州区的先锋街道自3月31日起实施全境管控,另有7个封控区。先锋街道共有户籍人口3.7万多人,常住人口超5万人。截至上周,通州区已为先锋街道封控区群众提供十批物资。

先锋街道经发局办事员黄丹晔介绍,每天早上8点就开始分发蔬菜、肉类等物资,要一直忙到下午五六点。目前每日生活物资供应量达10万元,大概能满足每日1万人的基本生活需求。

除此之外,为进一步提升疫情防控和专业化服务能力,确保各项防控措施有序推进,通州区优化了应急物资配备,打通运输堵点,确保保障物资有序到位。

针对大型封控场所,通州区完善临时封控应急保障物资的实物储备,于4月2日向正在封闭生产的平潮镇江海电容器公司提供含24样生活物资的应急防疫包500个。

一线抗疫的背后,是社会各方的大力支援。3月31日,通州区开通助力疫情防控捐赠通道,支持银行汇款、在线捐款和现场捐赠三种方式。8.88元、200元、10万元……爱心不论多与少。这几天,通州区红十字会每天都有爱心企业或人士捐款捐物。通州区政协委员、上海冠岑建筑装饰工程有限公司总经理王云相第一时间捐赠1万元。同样身处上海、心系家乡的区政协委员、上海兴伟建筑安装工程有限公司董事长秦伟捐赠10万元。他们表示,作为政协委员和土生土长的通州人,能够为家乡做点事情,是责任更是义务。4月7日,长期在南非经商的通州区政协委员李兵通过政协委员微信群联系通州区红十字会,要到账号后即捐款1万元。4月15日,通州区工商联常执委单位——南通正华糖酒有限公司以及通州区福建商会,通过区红十字会分别向金沙街道、川姜镇捐款5万元、2万元。4月17日,深圳市南通商会副会长、深圳市大明实业有限公司总经理潘炜华捐赠的5万只N95口罩已全部抵达通州……通州区红十字会党组书记、常务副会长邵菊告诉记者,截至17日,通州区红十字会通过助力疫情防控捐赠通道,累计接收捐赠款物超过70万元。助力疫情防控的所有捐赠款物,通州区红十字会将第一时间转交区疫情防控指挥部或者定向捐赠单位,全部用于疫情防控工作。

·任溢斌 黄艳鸣 吴欣欣·
本版图片由通州区委宣传部提供

机关部门畅通物资保障“流通线”



志愿者筑起基层温暖“防疫线”

“大家注意保持距离”“来,麻烦配合测量下体温”……在通州区先锋街道罗浮宫小区,由葛卫东带领的一支党员志愿者队伍正忙着开展核酸检测点秩序维护、扫码引导、信息录入等工作,助力核酸采样工作有序开展。

面对严峻复杂的疫情防控形势、突如其来的封控,小区管理遇到难题。葛卫东是南通市纪委的一名机关党员干部,疫情发生后,他与小区其他33名党员干部自发组成一支志愿服务队伍,主动为居民提供各种贴心服务,让党徽闪耀在抗疫一线,得到了小区居民的认可。“我们积极响应号召,下沉抗疫一线,充分发挥党员先锋模范作用,全力以赴抗击疫情。”葛卫东介绍,他们这支队伍分成三组,轮流参与小区抗疫各项工作。从宣传疫情防控知识、维持核酸检测采样点队伍秩序,到捐赠防疫物资、互相调剂小区居民生活物资和药品等,这些工作这支党员志愿服务队都干,而且干得挺好。

在这波疫情大考中,乡村街道的压力最大,这时候通州大地涌现出一批志愿者们,防疫宣传、敲门行动……他们挺身而出、冲锋在前、履职尽责、无私奉献,用爱温暖了整座城市,展现出不平凡的力量。

自3月战疫集结号吹响以来,通州区一线成立了126支青年突击队,派出青年同志2000余人。他们协助所在村(社区)、镇(街道)开展防疫工作,做好卡口进出登记、体温测量、防疫宣传、秩序维护、信息录入、生活保障等志愿服务,帮助困难家庭、空巢老人、残障人士等弱势群体和居家隔离观察的居民,做好基本生活的保障服务,解决实际困难。

今年23岁的曹春晖,2021年本科毕业后就加入了通州区金沙街道新市社区“幸福来敲门”志愿者队伍,热心于青年志愿者工作,多次参与了社区疫情防控工作,一年里服务时长达200多小时。

3月中旬,社区紧急召集“敲门行动”志愿者,曹春晖第一个报名。为了减轻其他志愿者的工作量,他主动承担没有电梯的佳苑西区4栋楼的信息登记工作。“您好,我们正根据政府防疫要求,在小区开展‘敲门行动’,您家里有没有外地来人?请提供您的行程码和苏康码……”同样的敲门声、类似的话语,他重复了200多次,每天都工作到晚上10点,结束时都是满头大汗,气喘吁吁。“危难关头,青年就是要挺身而出!”曹春晖说。

值得一提的是,通州区区委宣传部除了派出志愿者参与一线防疫,还联合市区两级媒体和全区各镇街,主动策划,主动发声,主动引导,全天候24小时发布区内权威公告信息。区委宣传部联合区委网信办、区文联摄影家协会,共同对全区疫情防控和全员核酸检测现场进行记录和报道,同时还邀请区内网络自媒体和网络大V参与志愿活动,用他们的视角展现全区稳定有序,齐心抗疫的生动场景。《静下来的通州》《村长喊话》《大家一起做核酸》《通州加油》等产品起到较好的宣传效应,为全民战疫加油鼓劲,凝聚强大正能量。

